

КЗМ Т.1



О Б Щ И Н А Ш У М Е Н

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800400,

e-mail: mayor@shumen.bg, <http://www.shumen.bg>

ОБЩИНА ШУМЕН

ISO 9001:2008 ISO 14001:2004 OHSAS 18001:2007

24. 01. 2023

№ 94-00-296

ДО Г-ЖА ДАНИЕЛА РУСЕВА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ОТ
МЕСТНА КОАЛИЦИЯ „ДБГ/БНД, ЕНП, ССД, Глас народен, НДСВ“
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ШУМЕН

24. 01. 2023

ОТГОВОР

на питане № 94-00-296 от 16.01.2023г.

Относно: Готовността на Община Шумен да кандидатства по обявените процедури в изпълнение на инвестициите по Националния план за възстановяване и устойчивост и да проведе разяснителна кампания за гражданите във връзка с тези процедури

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО РУСЕВА,

Във връзка с Ваше питане под горния номер Ви предоставяме следната информация:

По Компонент 4 „Нисковъглеродна икономика“ от НПВУ допустими кандидати по процедурата „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и спорт“ са всички общини на територията на Република България; областни администрации; министерства и други публични органи. Допустими обекти са административни сгради, музеи, библиотеки, галерии, зали, читалища, спортни зали. Общинската администрация внесе за разглеждане от Общинския съвет на предложение да се даде съгласие Община Шумен да кандидатства по процедурата с проектни предложения за устойчиво енергийно обновяване на административната сграда на община Шумен и сградата на кметство с. Мадара – в група административни сгради, сградите на Регионален исторически музей в гр. Шумен и Регионална библиотека в гр. Шумен - в група сгради за обществено обслужване в областта на

културата и изкуството, и нереновираната част от Спортен комплекс „Плиска“ в гр. Шумен – при група сгради за спорт.

Не сме планирали да организираме нарочни срещи с ръководителите на различни държавни структури и институции или техни териториални поделения, но те са добре дошли за разяснения и консултации по обявената процедура, доколкото са ясни публикуваните насоки за кандидатстване.

По отношение на процедурата за подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд гражданите могат да избират дали да получават консултации по телефони или при директни срещи със съответните експерти според проблемите, които ги вълнуват.

Вече приключи общественото обсъждане на насоките за кандидатстване по процедура за „ВЕИ и батерии за локално съхранение на енергия“ на стойност 200 млн. лв. Очаква се процедурата да бъде отворена от Министерството на иновациите и растежа през февруари, като се предполага, че мярката е за изграждане на фотоволтаична система – т.нар. соларни панели, които да бъдат монтирани върху покрива на даденото предприятие, фасадата му или на терена и ще могат да кандидатстват освен микро-, малки и средни предприятия, но и такива със заети до 499 лица или с до 1 500 лица.

Насоките за кандидатстване по процедура „Подкрепа за енергия от възобновяеми източници за домакинствата - Покана 1“ бяха обявени от Министерството на енергетиката за обществено обсъждане, което приключва на 23.01.2023г. Очаква се максималният размер на безвъзмездното финансиране за проектно предложение по Компонент 1 е до 100% от стойността на инсталацията, но не повече от 1 960.83 лв., и до 70% от стойността на системата, но не повече от 15 000 лева по Компонент 2.

Преди отварянето на процедурите с утвърдените насоки за кандидатстване не може да се каже доколко те ще са ясни за граждани и фирми – кандидати за участие в процедурите, а по отношение на общинската администрация следва да се има предвид, че тя няма да разполага с допълнителна информация, освен общодостъпната на сайта на съответната процедура.

По Процедура „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“, която се финансира по компонент 4 „Нисковъглеродна икономика“ по Националния план за възстановяване и устойчивост Община Шумен ще кандидатства с проект „Рехабилитация и модернизация на уличното осветление в град Шумен“. Проектът обхваща само централната част на гр. Шумен и беше изготвен за кандидатстване за финансиране от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014 – 2021г.

Процедура BG-RRP-1.007- Модернизация на образователна среда се финансирана по Механизма за възстановяване и устойчивост, Компонент 1 „Образование и умения“ от НРВУ. По процедурата са допустими СМР дейности за изграждане/надграждане на STEM среда. Общинската администрация предлага Общинският съвет да даде съгласие Община Шумен да кандидатства с две проектни предложения: „Подобряване на енергийната ефективност и

модернизация на образователната среда в НУ „Княз Борис I“, гр. Шумен“ и „Подобряване на енергийната ефективност и модернизация на образователната среда в III ОУ „Д. Благоев“, гр. Шумен“.

По процедура "Създаване на Национален и на регионални STEM центрове", която се финансира по Компонет 1: Образование и умения по Плана за възстановяване и устойчивост, за постигане на целите на процедурата ще бъде изграден Национален STEM Център, който ще бъде основното звено за професионално развитие за учителите в сферата на науката, технологиите, инженерството и математиката, като специализирано обслужващо звено в системата на предучилищното и училищното образование към Министерството на образованието и науката. Регионалните STEM центрове ще бъдат изградени върху съществуващи ученически бази – Национален детски комплекс с. Ястребино, Национален детски екологичен комплекс с. Ковачевци и в гр. Хисаря, с което се създават предпоставки за припознаване на тези комплекси и устойчивост на инициатива в националната училищна мрежа.

В края на 2022 г. Правителството одобри предложения от Министерството на икономиката и индустрията и Министерството на регионалното развитие и благоустройството Списък на ключови индустриални паркове със стратегическо значение за балансираното териториално развитие на страната. Списъкът съдържа седем от регистрираните индустриални паркове, като два от тях са в Северозападния регион за планиране и по един - във всеки от останалите региони за планиране. За Североизточен регион на планиране това е Индустриален парк – Шумен. Очаква се до края на февруари да тръгне и Програмата за публична подкрепа за развитието на индустриални райони и паркове за привличане на инвестиции. Безвъзмездната финансова помощ е 212.5 млн. лв., като за проект ще могат да се получат до 40 млн. лв. Средствата ще са за цялостно или частично изграждане на инфраструктура в индустриалните зони и паркове. Инфраструктурата може да бъде техническа (довеждаща и вътрешна), екологична (зарядни станции на слънчеви батерии за електромобили) и иновативна (научноизследователска). Общинската администрация и Общинският съвет винаги са работили в тясно сътрудничество по отношение на проблемите и предизвикателствата, свързани със създаването и развитието на Индустриалния парк.

Любомир Христов
Кмет на Община Шумен

